
 

Seminář TPH č. 3 

 

 

 

I. K subjektivní  stránce  

 

1.  Jaká forma zavinění se vyžaduje u trestného činu podle 

a)  § 229 TrZ 

b)  § 173 odst. 1, 2 písm. b) TrZ   

 

 

2.   Příklad z minulého semináře -  posouzení formy zavinění   

 

 

3.   Během služby na místním  policejním oddělení  si stržm. R.L. pohrával se svou služební 

pistolí, o které měl za to, že není nabitá. V žertu touto zbraní namířil na svou kolegyni a stiskl 

spoušť.  Z hlavně ale vyšel náboj, který policistku zasáhl do hlavy a usmrtil.  

 

Posuďte formu zavinění R.L. ve vztahu ke smrti kolegyně.  

 

4.  D.H. vyjížděl z vedlejší silnice na hlavní. Rozhlédl se a viděl vpravo na obzoru vzdáleném 

asi 2 km malou světelnou tečku. Předpokládal že ještě stihne v klidu projet. Během 

odbočování vlevo se však náhle přiřítil rychlostí 200 km/hod. motocykl, který řídil H.B. 

Došlo ke srážce obou vozidel, při níž H.B. utrpěl  vážná, se životem neslučitelná poranění, 

kterým na místě podlehl. Podle soudního znalce, pokud by jel H.B. o rychlostí o 30 km/hod. 

pomaleji,  ke střetu by vůbec nedošlo.  

 

Posuďte zavinění D.H.  ve vztahu ke smrti H.B.  

 

 

II. K problematice omylu  

 

 1.  Lékárnice B.L. při přípravě léku  dle předpisu lékaře použila jinou látku než tu, která měla 

být použita,  a to vzhledem k tomu, že nádoby s jednotlivými látkami byly velmi podobné jak 

tvarem, tak označením. Přitom měla za to, že používá látku správnou.  V důsledku toho došlo 

u pacienta k silné reakci a tento následně oslepl.   

 

O jaký druh omylu se jedná? 

Posuďte odpovědnost B.L. ve vztahu k trestnému činu těžké újmy na zdraví podle §  TrZ. 

 

2. L.D. byla soudem zbavena  rodičovských práv ke svým nezletilým dětem. Od právní moci 

rozsudku přestala platit výživné na tyto nezletilé děti, neboť měla za to, že tím také zanikla  

její vyživovací povinnost, Tuto neplnila po dobu jednoho roku. Pak bylo proti ní zahájeno 

trestní stíhání pro trestný čin  dle § 196 TrZ. 

 

O jaký druh omylu se jedná a jaký bude mít vliv na trestní odpovědnost obviněné L.D. ? 

 



3. 45letý O.C. se opakovaně pohlavně stýkal se 16letou Annou D., která však vypadal tak o tři 

až čtyři roky mladší. O.C. přitahovaly právě hodně mladé dívky a o Anně D. si myslel, že jí 

kolem 13 let. V minulosti byl již odsouzen protestný čin pohlavního zneužití podle § 187 TrZ.  

 

Posuďte jeho trestní odpovědnost ve vztahu k trestnému činu podle § 187 TrZ.  

 

4. L.J. našel na kraji lesa 3 klubka měděného drátu, vzal ho, prodal do sběru,  přičemž měl za 

to, že jde o odloženou věc, kterou někdo v lese vyhodil. Drát měl hodnotu 6.000 Kč. L.J. 

nevěděl, že existuje trestný čin zatajení věci dle § 219 TrZ.  

 

Posuďte jeho trestní odpovědnost za tento trestný čin.  

 


